
ASSOCIATION ALSACE ETATS-UNIS 

PROCES-VERBAL de l’Assemblée Générale du Dimanche 29 Janvier  
2023 

Un peu plus de 70 personnes se sont retrouvées le dimanche 29 janvier 2023 à 10H, à l’hôtel 
Hilton de Strasbourg, pour un brunch suivi de l’assemblée générale ordinaire de notre 
association et des élections triennales du comité directeur. 
Le président d’Alsace Etats-Unis, Philippe CHOUKROUN, ouvre la séance en souhaitant la 
bienvenue aux membres présents et à leurs amis : « Cela prouve votre attachement à ce 
rendez-vous annuel et votre intérêt pour les Etats-Unis d’Amérique ». 
Il en profite également pour saluer quelques représentants d’associations amies qui nous 
honorent de leur présence et il les en remercie bien chaleureusement.  
Cette année, Madame la Consule Générale des Etats-Unis, Darragh Paradiso, Madame 
l’Adjointe de la Ville de Strasbourg, Véronique Bertholle nous font l’honneur d’être présentes. 

RAPPORT MORAL 

Le redécollage de nos activités en 2022 s’est déroulé tranquillement, avec une programmation de 
rencontres et d’événements néanmoins optimiste et focalisée sur l’amitié Franco-Américaine. Tous 
nos choix sont guidés par cette thématique, qu’il s’agisse de nos voyages, des intervenants ou des 
partenariats avec les associations partenaires. 

Ces dernières années, nous avons rappelé l’épopée du Mayflower, premier navire transportant des 
Européens venir d’établir dans le Nouveau Monde en 1620. Puis c’était au tour du Marquis de 
Lafayette qui a navigué sur l’Hermione. Ce navire a été reconstruit à l’identique. Malheureusement, 
il a souffert de ces quelques années de navigation et a besoin d’être sauvé. Des flyers sont 
disposés sur les tables à côté de l’entrée. Servez vous ! 

Nous allons dans un instant revenir sur les actions que nous avons conduites ou initiées en 2022, 
dans un rapport d’activités qui vous sera présenté par notre Secrétaire Générale, Coline Auclair. 

Avant de passer à ce chapitre, j’aimerais vous rappeler que le Comité Directeur est constitué de 
membres parmi vous qui ont accepté de donner de leur temps pour faire vivre notre association, 
EN PLUS DE leurs nombreuses responsabilités. N’hésitez pas à vous joindre à eux, si le cœur 
vous en dit. En attendant, j’aimerais les remercier du fond du cœur, et je vous invite à les applaudir 
! 

L’été prochain, notre Consule Générale retournera à Washington avec sa famille, après ces 3 
années passées dans le Grand Est. Nous avons été très sensibles à son amitié, et elle nous 
manquera. Ne pleurez pas encore aujourd’hui, nous la reverrons au plus tard en Juin, à l’occasion 
de notre Garden Party. 



Merci à tous pour votre confiance et votre fidélité. Nous sommes engagés à nourrir l’amitié Franco 
Américaine, en gardant l’esprit ouvert et avec le sens de l’hospitalité en retour à la qualité de 
l’accueil que nous recevons à chaque fois que nous nous rendons chez eux. 

RAPPORT D’ACTIVITES 

Le président et la secrétaire générale font un bref rappel des principaux événements organisés 
par l’association Alsace Etats-Unis au cours du dernier exercice : 

20 mars 2022 : Assemblée générale à l’Hôtel Hilton en présence de la descendante du 
Marquis de Lafayette 
26-27 mars 2022 : Voyage en Champagne pour découvrir le Musée Franco-Américain de 
Blérancourt et un itinéraire dans le vignoble 
19 juin 2022 : Garden Party annuelle au Château de Pourtalès avec la présence 
exceptionnelle des Dins & Tonic 
19 octobre 2022 : Voyage à Nancy pour visiter la Bibliothèque Américaine rattachée à 
l’Université de Lorraine avec l’ancienne présidente de l’Association des Amis de la 
Bibliothèque, ainsi que la Musée de l’Ecole de Nancy 
22-23 octobre 2022 : 2ème édition du Fall Festival à Hangenbieten avec Peace 
Productions et Americans in Alsace 
24 novembre 2022 : Thanksgiving avec Alsace Etats-Unis Haut-Rhin 

JUMELAGE STRASBOURG - BOSTON 

Vivianne Beller prend la parole en tant qu’animatrice du jumelage au sein du bureau. 

Elle présente deux réalisations pour 2023 : 

• Un livre bilingue français-anglais pour enfants : Le Voyage de Blue - La Cigogne 
curieuse. Un projet né pendant le confinement et qui a pris forme. Blue voyage de 
l’Alsace vers la Côte Est des Etats-Unis. Le livre est disponible lors de l’Assemblée 
Générale et les événements à venir et sur amazon.fr 

• Projet Fabriqué : Travail de longue haleine entre les patineuses d’Eckbolsheim et les 
quilteuses de Boston. Les deux groupes se sont mis au travail dès mars 2022 pour 
réfléchir à un projet commun. Les américaines ont créé des étoiles et les alsaciennes 
des fleurs. En novembre 2022, elles ont échangé leurs différents carrés de patch pour 
créer des couvertures en quilt. Les quilts sont prévus d’être exposés à Strasbourg en 
mars et à Boston en avril 2023. 

RAPPORT FINANCIER  

Le président donne ensuite la parole au trésorier, Marc BLAMEUSER, pour son rapport financier 
qui est résumé dans le tableau ci-dessous: 

(*) Alsace Etats-Unis gèrait jusqu’en 2021 également un compte spécial, alimenté par une 
subvention de la Ville et dédié aux opérations de jumelage avec Boston 

La situation financière de l’association est bonne et le trésorier adresse ses remerciements aux 
membres pour leur soutien. Le trésorier prévient que la facture de la Garden Party 2022 ayant 
tardé à arriver, ce poste de dépense assez important n’a pas encore été comptabilisé. Il sera 
comptabilisé en 2023. 

http://amazon.fr


Joanna SCHMIDT, vérificateur aux comptes, donne lecture de son rapport annuel : ce rapport 
étant avorable, le trésorier est félicité pour l’excellente tenue des comptes. 
Sur proposition du Comité directeur, le président propose à l’assemblée le maintien du 

barème des cotisations : individuelle (35€), couple (50€), famille (60€), étudiant 
(15€), entreprise (175€), carte de soutien (250€) 

A l’issue du vote, l’assemblée générale approuve la gestion du Comité directeur et 
adopte, à l’unanimité : 

✓ Le rapport moral du président, ainsi que le rapport d’activité 
✓ Le rapport financier 
✓ Le maintien du barème des cotisations (pas de changement par rapport à l’année 

précédente) 

Après avoir rappelé la date de la prochaine summer garden-party (samedi 3 juin au Château de 
Pourtalès), le président évoque ensuite les gros projets d’activités pour 2023: 

1) Un voyage en Normandie sur les traces des derniers vétérans avec le soutien de 
l’Ambassadrice des Etats-Unis en France 

2) Soirée Bourbon en février 
3) Projet Fabriqué Strasbourg-Boston 
4) Festival On The Mississippi avec Sébastien Troendlé et Tiffany Macquart qui sont 

d’ailleurs présents, en mai 
5) 3ème édition du Fall Festival 

D’autres projets seront également étudiés. Ils vous seront proposés via la Newsletter et sur notre 
site internet. 

Cette matinée se termine en musique avec Sébastien qui nous a fait profiter de la musique 
Boogie Woogie et Véronique, agent de voyage à Paris, spécialiste du Mississippi. 

ASSOCIATION ALSACE ETATS-UNIS 
Château de Pourtalès 161 rue Mélanie 67000 STRASBOURG 

Site : www.alsace-usa.org - Email : alsace.usa@gmail.com - Facebook : www.facebook.com/
AlsaceUSA/ 
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Solde au 
31/12/2021

Recettes en 
2022

Dépenses en 
2022

Solde au 
31/12/2022

Compte courant 10 473,99 € 15 638,60 € 13 039,80 € 13 072,79 €

Compte sur 
livret

9 930,49 € 39,79 € 0 9 970, 28 €

Jumelage 
Boston (*)

12 661, 76€ 0 0 12 661,76 €
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http://webmail1f.orange.fr/webmail/fr_FR/read.html?FOLDER=SF_INBOX&IDMSG=9702&check&SORTBY=2
http://www.facebook.com/AlsaceUSA/
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